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Аналітична записка присвячена достроковим парламентським виборам в 

Республіці Молдова. Проаналізовані результати виборів, за якими перемогу отримала 

партія «Дія та солідарність» (PAS), що дає їй можливість самостійно сформувати 

уряд. Перемога PAS посилює позиції президентки Молдови Маї Санду і створює 

умови для активізації двосторонніх українсько-молдовських відносин. 

 

Висновки та рекомендації 

 

Перемога на дострокових парламентських виборах пропрезидентської партії 

«Дія та солідарність» (PAS) дає президентці М.Санду контроль над парламентом та 

урядом. Наявність монобільшості та однопартійного уряду дозволить президентці 

проводити задекларований нею курс на реформи та боротьбу з корупцією. У цьому 

М.Санду має підтримку з боку західних партнерів – США та ЄС. 

Формування повноважного та стабільного уряду матиме вплив і на українсько-

молдовські відносини, зокрема, дасть можливість наповнити змістом домовленості, 

досягнуті в ході візиту М.Санду в Україну 12 січня 2021 р. Серед пріоритетних 

напрямів двосторонніх відносин слід виділити наступні: 

- проведення чергового засідання Міжурядової українсько-

молдовської змішаної комісії з питань торговельно-економічного 

співробітництва, пожвавлення співробітництва в економічній сфері; 

- активізація співробітництва в рамках формату «Асоціативне тріо», 

створеного міністрами закордонних справ України, Молдови та Грузії, 

поглиблення співпраці в рамках «Східного партнерства»; 



Національний  інститут стратегічних досліджень |2 

  

- відродження діяльності Міжпарламентської асамблеї Україна-

Грузія-Молдова, покращення співпраці законодавчих органів, спрямованої на 

імплементацію положень угод про Асоціацію з ЄС, підписаних трьома 

зазначеними країнами; 

- залучення Республіки Молдова до діяльності «Кримської 

платформи»; 

- реалізація спільних українсько-молдовських інфраструктурних 

проектів. Крім вже запланованої траси  Кишинів-Київ із мостовим переходом 

через р. Дністер, перспективним представляється реконструкція автотраси, що 

пов'язує Кишинів із зонами відпочинку в Одеській області; 

- пожвавлення транскордонного та міжрегіонального 

співробітництва в межах єврорегіону «Нижній Дунай» та Стратегії ЄС для  

Дунайського регіону; 

- посилення співробітництва у сфері використання р. Дністер; 

- подальше створення спільних прикордонно-митних постів на 

кордоні, у тому числі на придністровській ділянці, посилення боротьби із 

контрабандою; 

- завершення демаркації українсько-молдовського кордону; 

- активізація співробітництва в сфері реалізації культурно-освітніх 

прав національних меншин, проведення нової політики по відношенню до 

української меншини Республіки Молдова, спрямованої на підвищення 

етнічної та політичної самосвідомості українців Молдови. 

 

11 липня 2021 р. в Республіці Молдова відбулися дострокові парламентські 

вибори. Участь у них взяли 22 політичних партії та блоки та 1 незалежний кандидат. 

Вибори відбулися за пропорційною системою із таким виборчим порогом: для 

політичних партій – 5%, для політичних блоків, що складаються з двох і більше 

партій – 7%, для незалежних кандидатів – 2%. 

У виборах взяли участь 1 477 534 виборця (48,41%), що менше, ніж у другому 

турі президентських виборів 15 листопада 2020 р. (1 650 131 осіб або 52,78%). З них 

безпосередньо в самій Молдові голосували 1 265 429 осіб (44,56%), за кордоном 212 

102 (що на 50 тисяч менше, ніж на президентських виборах 2020 р.) 

За результатами обробки 100% бюлетенів перемогу здобула партія «Дія та 

солідарність» (PAS, лідер – Ігор Гросу), яка отримала в Молдові 52,8% (774 754 

голосів), а також 86,23% (182 654 голоси)  на закордонних дільницях.  

На другому місці - Виборчий блок комуністів та соціалістів (ВБКС, лідери – 

екс-президент Володимир Воронін та екс-президент Ігор Додон): 27,17% (398 678) – в 

Молдові та 2,47% (5228) – в діаспорі. На третьому – партія «Шор» (лідер – бізнесмен 

Ілан Шор): 5,74% (84 185) – в Молдові та 0,59% (1251) – в діаспорі. 
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В цілому за Виборчий блок соціалістів та комуністів та їх союзників – партію 

«Шор» – проголосувало менше, ніж за Ігоря Додона у другому турі президентських 

виборів 15 листопада 2020 р. (тоді його підтримало понад 690 тис. виборців) 

Інші політичні партії та блоки не змогли здолати бар'єр, необхідний для 

проходження до парламенту.  

Таким чином, за результатом виборів, партія PAS отримала достатню для 

самостійного формування уряду кількість мандатів (орієнтовно 63 з 101). Ситуація, 

коли права проєвропейська партія має можливість одноосібно формувати уряд, 

склалася в Молдові вперше за 30 років незалежності. 

 

Особливості проведених парламентських виборів: 

- політична роль молдовської діаспори залишається вагомою, проте набагато 

важливішим є факт перемоги PAS у самій Молдові. Якщо на президентських виборах 

кожен четвертий голос, отриманий М.Санду, був голосом представників діаспори, то 

на парламентських виборах питома вага закордонних молдаван у загальному 

результаті пропрезидентської партії склала лише 18%; 

- порівняно із президентськими виборами 2020 р. зменшилася кількість 

виборців з Придністровського регіону РМ (28 173 проти 31 758 осіб). Більшість 

громадян Молдови, що проживають на неконтрольованій території, підтримали 

Виборчий блок комуністів та соціалістів (62,21%), PAS (13,59%) та партію «Шор» 

(6,25%). У загальній кількості голосів, відданих за Виборчий блок комуністів та 

соціалістів питома вага виборців з Придністров'я становить лише 4,4% і суттєво не 

змінилася з президентських виборів 2020 р.; 

- порівняно з президентськими виборами суттєво зазнала змін географія 

електоральних вподобань. Крім перемоги в центральних районах, PAS змогла 

отримати більшість в кількох районах на півночі та півдні країни, де проживає 

переважно російськомовне населення та національні меншини. PAS є лідером 

голосування навіть у Орхейському районі, який традиційно вважається базовим для 

партії «Шор». Виборчий блок комуністів та соціалістів утримав першість лише в 8 

районах та муніципії Бельци; 

- низький результат Виборчого блоку комуністів та соціалістів став 

результатом не лише високих соціальних очікувань, пов'язаних із М.Санду та її 

партією, але й низької явки в традиційних районах. Так, в Автономному 

територіальному утворенні Гагаузія була зафіксована найменша явка по країні – 

36,87% (48 189), тому незважаючи на те, що за ВБКС віддали свої голоси 80,75% 

виборців, суттєвого впливу на кінцевий результат ці голоси не мали. Подібна 

пасивність може бути пов'язана із поведінкою башкана АТУ Гагаузія Ірини Влах, яка 

дистанціювалася від передвиборної кампанії; 

- PAS також впевнено перемогла в Кишиневі, де вона отримала майже 

стільки голосів, як і за кордоном. Мер Кишинева Іон Чебан, обраний на цю посаду від 

Партії соціалістів, також публічно дистанціювався від передвиборної кампанії; 
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- звертає на себе увагу також незначний результат, отриманий 

юніоністськими партіями (виступають за об'єднання Молдови та Румунії). Спільно 

Партія національної єдності (PUN) та Альянс за об'єднання румунів (AUR) отримали 

менше 1% голосів. 

Лідер Партії соціалістів І.Додон вже привітав PAS та М.Санду з перемогою і 

наголосив на готовності працювати в опозиції. Водночас не виключено, що в 

парламенті ВБКС розділиться на дві фракції – соціалістів та комуністів, що послабить 

позиції Партії соціалістів. 


